

**ОРГАН**  
АЕПИНСКО-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ ОТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 86 (140)  
2 ноября 1940 г.  
Суббота  
Цена 3 коп.  
Выходит 8 раз в месяц

## Шире фронт хлебозакупа!

Двадцать пять колхозов нашего района полностью закончили план хлебопоставок и натураплаты за работы МТС. Многие колхозы близки к окончанию вывозки зерна на склады заготзерно. Предпраздничное социалистическое соревнование все шире и шире развертывается среди колхозов и колхозников, они горят единим желанием быстрее закончить хлебопоставки и продать государству тысячи центнеров излишнего хлеба.

Чувство глубокого патриотизма, любовь к своей матери-родине, к Сталину проявляют колхозники сельхозартели «Искра», Устюжанинского сельсовета. Они первыми в районе продают государству в счет хлебозакупа 2 тысячи 400 пудов доброкачественного зерна и взяли на себя обязательство вывезти эти 2400 пудов к 7 с Ноября. Оживленно проходит хлебозакуп в колхозе «Зеленый луг» Новогородецкого сельсовета, продавшего 400 центнеров, колхоз «Искра», Красноярского сельсовета, вывез уже на склады заготзерно свыше 200 пудов в счет хлебозакупа.

Однако ход хлебозакупа и подготовка к нему в нашем районе идут из рук во плохом. Заготконтрола райпотребсоюза стоит в стороне от этого важнейшего государственного дела. Заместитель председателя райпотребсоюза, он же ответственный за хлебозакуп, тов Коновалов все еще составляет бесчисленные планы и разного рода графики, а закуп хлеба у колхозов и колхозников не движется. Многие колхозы давно уже хотят продать хлеб государству, но, видите ли, кабинетчики из заготконтролы не могут собраться выехать в колхозы для того, чтобы заключить с ними договоры на продажу хлеба.

Крайне неудовлетворительно идет массово-политическая работа вокруг хлебозакупа. О нем говорят, но еще очень слабо, а некоторые председатели сельпо и секретари партийных организаций колхозов совершенно не занимаются вопросом организованного закупа хлеба.

Только как результат потери партийной ответственности за судьбу хлебозакупа можно объяснить тот факт, когда партийная организация райпотребсоюза

заподобила это до сих пор не обсудила этого вопроса на общем партийном собрании, и по существу партийная организация райпотребсоюза самоустранилась от этого вопроса, пустив хлебозакуп на самотек.

Большинство колхозов нашего района встречают 23 годовщину Октябрьской социалистической революции полным завершением всего комплекса сельскохозяйственных работ и 100 процентной оплатой денежных платежей.

Задача всех партийных, советских организаций, каждого партийного и непартийного большевика состоит в том, чтобы по большевистски организовать продажу хлеба государству через потребительскую кооперацию. Надо продать все имеющиеся излишки только кооперации, ни в коем случае не допускать такого положения, чтобы колхозное зерно пошло в руки спекулянтам и лодырям.

Задача счетного аппарата колхозов состоит сейчас в том, чтобы учсть каждое зерно в колхозе, по-хозяйски подойти к учету всего дохода, полученного от урожая в вынешнем году.

Колхозы Новогеоргиевского, Красноярского, Майского сельсоветов давно уже рассчитались с государством по хлебопоставкам и натураплате за работы МТС. В этих колхозах имеются излишки хлеба. Колхозники, как и в прошлом году, горят единым желанием продать свои излишки государству, но правления артелей всячески оттягивают продажу хлеба, не поддерживают инициативу колхозников, не организуют продажу хлеба кооперации.

Встречая 23 годовщину Октябрьской социалистической революции, каждый колхоз и колхозник должны принять активное участие в продаже излишков хлеба государству, чтобы еще сильнее укрепить мощь нашей цветущей родины.

Каждый из нас должен всегда помнить о том, что каждый лишний килограмм хлеба, сданный по поставкам и проданный государству — это удар по врагу. Надо всегда помнить указания великого вождя Владимира Ильича Ленина о том, что борьба за хлеб — есть борьба за социализм.

## ПЕРЕДОВЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ СОВХОЗА

Комсомольская организация совхоза имени Чкалова провела ряд мероприятий по вопросу смотра животноводства и во многом помогла в работе совхоза.

Комсомольцы совхоза явились инициаторами по очистке скотных дворов от мусора и навоза. По рекомендации комсомоль-

ского собрания дирекция совхоза выдвинула на работу бригады животноводства 2-х комсомольцев тт. Павлову Д. и Степкина К., комсомольца Маркова И. послали скотником. По отзыву старшего зоотехника ребята работают хорошо и вполне оправдывают оказанное доверие.

А. Андриянова.

**УКАЗ**  
**ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА**  
тт. ТОКАРЕВУ Ф. В., ПОЛИКАРПОВУ Н. Н.,  
ШПИТАЛЬНОВУ Б. Г., ГРАБИНУ В. Г., ЯКОВЛЕВУ А. С.,  
МИКУЛИНУ А. А., КЛИМОВУ В. Я., ИВАНОВУ И. И.,  
КРУПЧАТНИКОВУ М. Я.

За выдающиеся достижения в области создания новых типов вооружения, поднимющих оборонную мощь Советского Союза, присвоить звание **Героя Социалистического Труда** и вручить орден **Ленина** и золотую медаль «**Серп и молот**»:

1. Токареву Федору Васильевичу (по стрелковому вооружению).
2. Поликарпову Николаю Николаевичу (по самолетам).
3. Шпитальному Борису Гавриловичу (по авиаоборужению).
4. Грабину Василию Гавриловичу (по артиллерии).
5. Яковлеву Александру Сергеевичу (по самолетам).
6. Микулину Александру Александровичу (по авиамоторам).
7. Климову Владимиру Яковлевичу (по авиамоторам).
8. Иванову Илью Ивановичу (по артиллерии).
9. Крупчакову Михаилу Яковлевичу (по артиллерии).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 октября 1940 года.

## Прием в Кремле участников декады бурят-монгольского искусства

30 октября в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялся прием участников декады бурят-монгольского искусства.

На приеме присутствовали члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, народные комиссариры, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, знатные стажановцы, виднейшие деятели науки, литературы, искусства и техники. Среди присутствующих — товарищи Тимошенко, Вышинский, Буденный, Кулик, Мерецков, Щербаков, Ярославский, Мануйльский и другие.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, (ТАСС)

Кагановича, Калинина, Андреева, Шверника, Малenkova было встречено бурной овацией. Долго не смолкли крики «ура» и возгласы на русском и бурят-монгольском языках в честь товарища Сталина.

После краткого вступительного слова председателя Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР товарища Храпченко с речами выступили: директор Бурят-Монгольского государственного музыкального драматического театра товарищ Сыденов, народный артист Бурят-Монгольской АССР товарищ Цыденжапов, заслуженный артист Бурят-Монгольской АССР товарищ Таров.

Прием продолжался несколько часов. В заключение для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС)

## Построен клуб

В совхозе имени Чкалова за канчиваются оборудование нового клуба на 200 мест. Закончена побелка помещений, поделка скамеек.

На днях будет докрыта крыша нового помещения. В дни величайшего праздника, 23 годовщины Октября, комсомольско-молодежный кружок на сцене клуба покажет рабочим новую постановку.

П. Чудин.



Председатель Зюзинского сельсполкома, Барабинского района, тов Е. С. Манишин, член ВКП(б), проводит беседу с группой колхозников сельхозартели «1 мая».

(Отдел клише «Сов. Сибири»).

## Сообщение ТАСС

Агентство Рейтер распространяет сообщение, напечатанное в американской газете «Нью-Йорк таймс», в котором говорится, что за последние дни в Грецию прибыли из Советского Союза военные самолеты в количестве — нето 120, нетто 150 штук.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение Рейтер является фантазией его авторов и ни в какой мере не соответствует действительности.

## Навстречу Октябрю

## Выполнены планы хлебосдачи

Великую годовщину Октября колхозы района встречают окончанием сельскохозяйственных работ. 25 колхозов выполнили обязательные поставки и натураплату за работу МТС.

Кроме этого 16 колхозов полностью рассчитались с государством по картофелю. Большинство сельскохозяйственных артелей закончило обмолот.

Колхозы Тарабаринского, Красноярского, Новогеоргиевского и Майского сельсоветов полностью выполнили обязательные поставки и натураплату за работу МТС.

## Отремонтировали 5 тракторов

Среди трактористов Худашевской МТС идет социалистическое соревнование за быстрейшее и лучшее выполнение плана. К 1 ноября трактористы МТС отремонтировали 5 колесных тракторов текущим ремонтом.

## Наши обязательства

Мы, учащиеся 7-го класса школы № 32, включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование и берем на себя обязательства:

Ликвидировать все плохие отметки и притти к XXIII годовщине с хорошими и отличными показателями.

Организовать товарищескую помощь отстающим ученикам.

Иметь отличную дисциплину как в школе, так и вне школы.

Организованно проводить перемены.

Украсить класс ко дню Октябрьской социалистической революции.

Сдать нормы на значки: ПВХО, ГСО, БГТО, ГТО, ЮВС. Учащиеся Байкальской школы № 32:

А. Рожнов, А. Носов, Л. Голосов, А. Селезнев.

## ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести в этом году день отдыха с воскресенья 10 ноября на субботу 9 ноября.

(ТАСС)

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Как парторганизация совхоза „Ленинуголь“ осуществляет контроль над производством

Совхоз «Ленинуголь» в 1939 году собрал хороший урожай зерновых и других культур и за это был утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В 1940 году целый ряд передовиков совхоза побывал в Красной Москве на выставке и по приезду обратно еще с большей энергией начал работать и на основе полученных опыта улучшать производственные процессы.

Во всей совхозной жизни, как на производстве, так и в учебе, чувствуется большое влияние первичной партийной организации. Партийное бюро совхоза «Ленинуголь» рассмотрило по ответственным работам всех коммунистов и через них осуществляло и осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью и всегда помогает дирекции в работе. Если ослабло какое-нибудь звено, его немедленно укрепляют.

Здесь дирекция совхоза постоянно советуется с партийной организацией и ни одно важнейшее решение не пройдет мимо секретаря партийного бюро.

Секретарем партийной организации тов. Клишиным получен сигнал, что медленно поднимается зябь и сразу же послали в помощь коммунисты тракториста на трактор. Положение было быстро исправлено. Или такой пример: на токах много скопилось зерна, оно начало согреваться. Нужны были срочные меры, созвано внеочередное партийное собрание. Обсуждено создавшееся тяжелое положение, вынесено краткое решение: «Все коммунисты после работы ежедневно выходят на очистку зерна». В первый же день коммунисты и комсомольцы в главе с руководителями и с женами вышли после работы спасать зерно, а за ними потянулись и беспартийные рабочие. В несколько дней зерно было очищено.

Только закончили одну работу, как появилась другая забота — овощи и картофель. И сно-

ва все коммунисты и комсомольцы идут на уборку. Ежедневно после основной работы они вместе с семьями убирали картофель, овощи и в то же время вели беседы. Новый успех — картофель выкопан, овощи убранны. На самых ответственных работах стояли коммунисты и все время были в авангарде.

Коммунисты комбайнера Гаршин и Добарин убрали каждый по 430 гектаров зерновых на комбайн. Благодаря их отличной работе косовица зерновых и других культур в количестве 1054 гектаров была закончена в 20 рабочих дней.

Всеми агрономическими работами руководил старший агроном-орденосец тов. Сидоров. Социалистическое соревнование и звеньевая организация труда были в основе всей работы. Ежедневно перед началом работ в каждой бригаде обсуждался итог работ прошлого дня, перевыполнивший план вручался красный флагок и денежная премия.

Окончание весеннего сева за 8 рабочих дней, хороший уход за посевами, несмотря на неблагоприятную погоду, обеспечили получение высокого урожая как зерновых, так и других культур.

Урожай зерновых получен по 15 центнеров с гектара, а звено т. Марковой собрали с площа-ди в 40 гектаров по 22 центнера пшеницы «Смена» с каждого гектара.

Был перевыполнен план сбора овощей. Вспахано 1235 гектаров земли, в том числе 390 гектаров залежей.

Умелая организация контроля над производством партийной организацией, постоянная проверка поручений обеспечили дирекции победу и на физическом фронте. В этом году совхоз «Ленинуголь» уже имеет 350 тысяч рублей денежного накопления вместо 180 тысяч по плану.

13 агитаторов от партийной организации систематически разъясняли решения партии и

правительства рабочим совхоза. Кроме этого все члены партийного бюро раскреплены по ответственным участкам и периодически отчитываются за свою деятельность.

Однако этим не исчерпывает-ся работа партийной организа-ции. Она систематически за-нимается воспитанием коммунистов и комсомольцев.

Здесь регулярно проводится учеба коммунистов и комсомольцев. Все 39 членов и кандидатов в члены ВКП(б) учатся в партийных школах и самостоятель-но. Для них организуются лекции на различные темы. Партийное бюро забывает и беспартийные массы рабочих, и с ними проводят большую рабо-ту.

До последнего времени пар-тийное бюро совхоза мало уделяло внимания животноводству, но потом выправило это положение.

Дирекцией отмечена хорошая работа доярки Куликовой Зинаиды, которая годовой план по надое молока выполнила на 95,5 процента, Федорова Мартина — на 96,6 процента и ряд других доярок работали прекрасно.

Совхоз «Ленинуголь» (дирек-тор тов. Григорьев) стоит на подъеме. В этом году план урожая совхоза по зерну, ово-щам, несмотря на неблагопри-ятные условия погоды, был выполнен и перевыполнен.

Успешному завершению хле-боуборочных, овощных и кар-тофелеуборочных работ способст-ствовали применяемая комп-лексная агротехника, правиль-ная организация труда и хо-

рошвая работа партийной орга-низации, которая умело осуще-ствляла партийный контроль над хозяйственной деятельнос-тью и всегда в первую оче-редь организовывала партий-ные массы, а затем и осталь-ных рабочих совхоза на вы-полнение приказа директора, на борьбу за план, за качес-тво продукции, за урожай.

П. Чудин.

## О ПЛАТНЫХ ЛЕКЦИЯХ

В постановке платных лек-ций основное внимание должно быть удалено тщательной орга-низации и подготовки лекции.

Преимущества перехода на платные лекции не формальность, а серьезный шаг в улучшении дела лекционной про-pagанды. По признанию самих слушателей платные лекции имеют огромное преимущество перед бесплатными. Они обязывают как лекторов, так и организаторов лекций более вдумчиво, серьезно и ответственно готовиться, чтобы лучше удовлетворить запросы слушателей лекций.

Интерес к платным лекциям по разным отраслям знаний огромный. Он и дальше будет расти, если партийные организа-ции будут относиться к этому делу с полной ответственностью.

Можно привести ряд приме-

ров о постановке платных лек-ций и их преимуществе над бесплатными. Например, 18 ок-тября в совхозе «Ленинуголь» была прочитана платная лекция на тему: «Коммунистическое воспитание трудящихся и преодоление пережитков капитализма в сознании людей». Лекцию читал лектор обкома ВКП(б) тов. Дунаев. Лекция была хо-рошо подготовлена. Партийная организация в течение трех дней вела организационную подго-тку, и эта подготовка не прошла даром. Лектор тов. Дунаев довольно интересно, на практи-ческих примерах, ярко и сдер-жательно прочитал лекцию, и она была прослушана с боль-шим вниманием и интересом. Билеты были распроданы все. На лекции присутствовало много рабочих и служащих.

И вот второй пример. 9 ок-

тября была поставлена бесплат-ная лекция в том же совхозе «Ленинуголь». Лекцию читал лектор из обкома СВБ об антире-лигиозной пропаганде. Лекция была не подготовлена лектором в результате рабочие и служа-щие рассказывали, что они ни-чего не поняли из этой лекции. Лектор читал путано и не в объеме политического и обще-образовательного уровня слу-шателей. Причем, лекция была организована наспех, в резуль-тате на нее пришло всего толь-ко 30 человек.

Задача партийных организа-ций в постановке платных лек-ций должна сводиться к тщатель-ной организации и подготовке их, что даст серьезный шаг в улучшении пропагандистской работы.

Инструктор райкома ВКП(б)  
А. Вязников.

## НАРУШИТЕЛЬ ФИНАНСОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Бухгалтер Ленинск-Кузнецко-го отделения заготовок При-быток М. П. систематически нарушил финансющую дисцип-лину. Прокуратурой района против Прибыткова было воз-буждено дисциплинарное пре-следование за ложное предос-тавление справок в госбанки. Вме-сто того, чтобы показывать в

справке фактический фонд зар-платы в 3970 рублей, он по-казывал в 4270 рублей, таким образом незаконно расходовал ежемесячно по 300 рублей.

Оставаясь работать и даль-ше, Прибыток в период с 1

Райпрокурор Н. Кузин.

### НЕДООЦЕНКА ЗВЕНЬЕВОЙ СИСТЕМЫ ТРУДА

В совхозе № 203 с начала весеннего сева работало много звеньев, которые дали неплохие результаты в работе, многие из них вырастили хорошие урожаи.

В период уборочной дирек-ция совхоза обезличила почти все звенья. Было ликвидировано звено тов. Синельниковой, которое добилось высокого уро-

важия турнепса. Звено тов. Си-нельниковой должно было по-лучить премию-надбавку за высокий урожай турнепса, не ее не выдали.

В результате недооценки звеньевой работы со стороны дирекции совхоза организация труда ухудшилась.

А. Ф. Березовский.

### За порчу хлеба — к ответу

29 октября 1940 года сос-тоялся народный суд над Ку-левским Н. Е. и Филипповым А. Ф. Работая управляющим фермы № 4 совхоза № 208, Кулевшев Н. Е. и кладовщик Филиппов допустили порчу хлеба. По их халатности приведено в негодность 30 центнеров зерна.

Рассмотрев это дело, народ-ный суд первого участка за порчу зерна Филиппова при-говорил по статье 111 УК к полутора годам лишения сво-боды, Кулевшева к 1 году ис-правительно-трудовых работ.

Народный суд 1-го участка — Плисак.

## С ВОДКА

о выполнении плана хлебосдачи и картофелесдачи господству по Ленинск-Кузнецкому району на 1 ноября 1940 года

Наименование сельсоветов	Фамилия пред. сельсоветов	Проп. выполн. хлебо-сдачи	Проп. выполн. карто-фелесдачи
Новогеоргиевский	Карасев . . . . .	101,3	95,7
Красноярский	Шилкин . . . . .	101,0	113,5
Тарабаринский	Кочетков . . . . .	100,2	47,7
Майский	Мышкин . . . . .	100	70,9
Егозовский	Халюзов . . . . .	98,4	98,8
Байкальский	Цыцулин . . . . .	96,1	50,2
Новогородецкий	Давыдов . . . . .	95,4	71,2
Устюжанинский	Романов . . . . .	94,3	66,1
Протополовский	Тулаев . . . . .	90,8	42,6
Худяшевский	Мордакина . . . . .	87,8	40,1
Драченинский	Сапогов . . . . .	87,5	55,2
Ариничевский	Литвинов . . . . .	85,7	38,6
Новопокровский	Астудин . . . . .	81,5	77,9
Камышинский	Петербургская . . . . .	73,1	48,1
Чусовитинский	Коростелев . . . . .	73,1	36,8
Чесноковский	Ворожицев . . . . .	70,6	51,5
Краснинский	Новиков . . . . .	66,6	15,6
Мусохранинский	Прибытов . . . . .	66,1	69,1
Шабановский	Шабалин . . . . .	63,8	41,5
<b>В С Е Г О</b>	<b>82,7</b>	<b>58,3</b>	

Райисполкомзаг.

## КРУЖКОВАЯ РАБОТА В ЗАГОНЕ

В сентябре месяце клуб Бай-кальского сельсовета был отре-монтирован. В начале открытия клуба работали разные кру-жики, но к настоящему времени клуб завален картошкой и кру-жковую работу проводить не го-тово.

При клубе имеется библиотека, но она по целым дням остаётся закрытой. Редко можно увидеть в ней заведующую библиотекой тов. Просвирину.

Пора заведующему клубом тов. Лугину по-настоящему взяться за дело и выправить работу в клубе.

Группа учащихся

### Есть школа

В одном здании с новым клю-бом при совхозе имени Чкало-ва организована начальная школа. Для занятий с ученика-ми начальной школы отведены 2 больших и светлых комнаты. Каждый вечер учителя с деть-ми готовятся к празднику. Они разучивают с ними новые пес-ни, декламацию.

К. Петрин.

Ответственный редактор  
П. Кручинин.